

# VZVAVAK

Ročník 2023

Číslo 3

březen 2023

## Únorové aktuality ze školy

Nejdůležitějšími únorovými milníky jsou pro nás již tradičně lyžařský výcvikový kurz pro žáky sedmých tříd a karnevalové veselí.

V sobotu 11. února po obědě přivítala náš autobus plný nadšených lyžařů Pec pod Sněžkou. Nepopulární překládání lyží, tašek a batohů proběhlo celkem hladce. Rychle ubíhalo také stoupaní proložené prudkými zatáčkami směrem k chatě Lucký. Vedoucí kurzu, paní učitelka Větrovská měla prozřetelně připravený rozpis pokojů, takže hned následovalo svižné převlečení do lyžařské výbroje a stoupaní na svah u chaty. Rozdělení do družstev a rozlyžování na tréninkovém svahu si všichni užívali do samého podvečera. Po nedělní vydatné snídani vyrazilo 22 lyžařů na bílé sjezdovky skiareálu Pece pod Sněžkou. Méně zdatní vypilovali lyžařské dovednosti ještě na mírném svahu, aby se na velkých vlecích cítili jistě a bezpečně. Za neobvykle teplého počasí a intenzivního lyžování utekl týden neuvěřitelně rychle. Všichni lyžaři se nejen zdokonalili v dovednostech bílého sportu, ale také si užívali společenské večery, během kterých tužili přátelství a poznávali se mimo školní lavice. Následující sobotu odjížděl z parkoviště v Peci autobus naplněný šikovnými milovníky lyžování s mnoha nezapomenutelnými zážitky a vzpomínkami. Mnozí i přes přiznanou únavu trochu záviděli svým starším kamarádům, kteří vyrazí lyžovat v polovině března.

Příprava karnevalového veselí byla doménou zejména žáků prvního stupně. Za nezastupitelné pomoci zručných tvořivých maminek vznikaly oblíbené filmové a pohádkové postavičky. Právě karnevalové veselí propuklo v sobotu 11. února v mladovožické Záložně. Nadšené organizátorky vymyslely a zrealizovaly pro všechny přítomné skvělý program, který dopl

nil hitovým playlistem neúnavný DJ Míra. Nápadité masky nás ve škole provázely těž celý poslední únorový týden. Maškarní dny postupně slavily všechny třídy mladších ročníků.

Zcela odlišné starosti měli žáci devátých tříd. Přijímačky se blíží a oni se na ně chtějí připravit co nejlépe. Zkouší si přijímací testy „nanečisto“, aby se poučili z případných chyb, a posílají přihlášky na vybrané střední školy. Všem přejeme bezproblémové přijetí k dalšímu studiu.

Zkušený a sdílný strážník provedl výstavou Městské policie Tábor naše čtvrtáky. Expozice, která prezentuje práci městských policistů, doplněná o atraktivní exponáty a zajímavé vyprávění, se všem hodně líbila. Stejní žáci se společně s o rok staršími spolužáky zúčastnili školního kola přírodovědné olympiády, během které prokázali znalosti přírody, ekologie a globálních problémů.

Sourozenecký úspěch nám přineslo okresní kolo zeměpisné olympiády. Druhé a čtvrté místo je pro nás velkou radostí a splněnou podmínkou pro účast v krajském kole. Stejná soutěž v jazyce anglickém nám též přinesla umístění v první desítce. Děkujeme za skvělou reprezentaci školy!

Během čtvrtěčního odpoledne a pátečního dopoledne se uskutečnilo školní kolo recitační soutěže. Nadšení recitátoři z prvního a druhého stupně přednesli připravené texty básní a prózy. Jejich citlivý přednes a osobitá prezentace zajistila příjemnou atmosféru, pro všechny v publiku to byl moc příjemný kulturní zážitek!

*Hana Váchová*



Autor loga: Zikmund Voráček, 7. B

## INFORMACE Z MATEŘINKY

Únor byl ve školce opravdu pohádkový. Hned 1. února přišla za dětmi pohádková babička a přinesla dětem kouzelná klubička, která ukrývala pohádky. Broučci dostali zelené klubičko s pohádkou O neposlušných kůzlátkách. Pohádku si poslechli, zahráli a namalovali si v barvě klubička draka. Ježci dostali červené klubičko s pohádkou O řepě. Namalovali si řepu, ale také draka a vyrobili zápich klauna. V Beruškách našli v modrém klubičku pohádku O koblížkovi. Vyrobili si koblížka, naučili se o něm písničku a pohádku si samozřejmě také zahráli. V Kočičkách předvedli pohádku O budce, která byla ukrytá v oranžovém klubičku, v šedém klubičku měla Kuřátka pohádku O kohoutkovi a slepičce. Do Motýlků se přikutálelo klubičko barevné, ale dětem se nejvíce líbila barva růžová s pohádkou O princezně na hrášku. Pohádku si poslechly a pustily se do práce. Postavily si hrad, vyrobily postel s několika matracemi, a také si vyzkoušely spaní na hrášku. K Žabičkám se přikutálelo klubičko zelené a přineslo hned několik pohádek – O Budulínkovi, O veliké řepě a O Zlatovlásce. Kromě pohádek si v Kuřátkách děti užily týden s knížkami. Povídal si o nich, prohlížely si je, porovnávaly, třídily a na závěr uklidily do knihovničky. Děti si vyrobily vlastní záložku do knížky. Týden s knížkami zakončily návštěvou knihovny v Mladé Vožici. Dozvěděly se, jak se mají chovat ke knížkám, a vyzkoušely si práci paní knihovnice. Návštěva se dětem moc líbila, a tak se do knihovny v tomto školním roce ještě jednou podají.

Den, na který se děti nejvíce těšily, byl čtvrtek 23. 2., protože se konal KARNEVAL. Ve všech

třídách probíhalo karnevalové veselí – konaly se přehlídky masek, fotografování, soutěže, diskotéky, hry s balónky, hra Židličkovaná, balancování s míčkem a setkání s klaunem, nechyběla ani tombola.

Všechny děti si karnevalové veselí ohromně užily, velkou měrou k tomu přispěli rodiče přípravou kostýmů, donesením dobrot a drobností do tomboly. Všem rodičům moc děkujeme. Také moc děkujeme paní Jaroslavě Svatkové, že ochotně zahrála dětem pohádkovou babičku.

Další poděkování patří firmě Stavoprojekt Tábor za sponzorský dar, a to pastelky pro děti.

V měsíci březnu se budeme s dětmi loučit se zimou, věnovat se přicházejícímu jaru a všimnout si probouzející se přírody. A všichni předškoláci se budou chystat k zápisu do ZŠ.

Spoustu slunečných jarních dnů všem!

Za kolektiv MŠ Lenka Kolaříková

### Práce dětí z mateřské školy



třída Berušek, karnevalová šála



třída Žabiček

## OČEKÁVÁNÉ AKCE V BŘEZNU

mateřská škola

23. 3. Vystoupení s pejskem Edou

třída Kočiček, karneval s klaunem Vašíkem



## Cestopis z fantastické země Gumgumov pro vás připravila třída 7.A

### Lidé

V naší zemi žijí lidé, kteří jsou růžově zbarvení. Dají se přirovnat ke gumovým medvídkům, protože nemají žádné kosti. Bez kostí však nelze chodit, a proto obyvatelé naší země skáčou. Odrazí se od země, vyskočí do vzduchu a pak dopadnou na zem, rozplesknou se a tím se znovu odrazí. A tak se mohou pohybovat i bez kostí.

Jsou velmi vysokí, někteří jedinci dorůstají do výšky čtyř metrů. Průměrná šířka pasu je až jeden metr. Místo vlasů jim hlava srůstá do kuželovitého tvaru. Oči, uši a nos mají stejný jako lidé z planety Země. Ovšem místo pusy mají otvor ve tvaru povadlého kolečka, které nejde zavřít. Jelikož stále skáčou, může se stát, že o nějakou část těla přijdou. To ale nevadí, protože jim za pár dní doroste.

### Krajina

**V této krajině jsou dvě zajímavé země:**

Jedna ze zemí se nazývá **TAJEMNÁ**.

Tato země je zajímavá tím, že v ní není ani kousek dobra. Zatím v ní nepřežil ani jeden člověk. Ale naleznete zde mnoho zajímavých památek. Asi si myslíte, že jsou obyčejné, ale mají zajímavou historii. Kdysi žila dívčina, která proklela tento kraj. Kdo sem vstoupí, nikdy už neodejde.

Při procházce si prohlédnete Ledový oceán (nad oceánem se táhne mrazivá mlha, u oceánu najdeme Elektopsy, které se podobají Sirénám), skalní útesy, zmrzlé hlavy ve skalách a zvíře, které byste tu nečekali. Tímto zvířetem je temný drak, který žije v Dračí skále.

### Zvířata

#### Deštníci

Tato zvířata jsou přizpůsobena životu v dešti a objevují se jen tehdy, když prší. Vypadají jako zmenšené deštníky, které poletují ve vzduchu. Mají klobouček, ze kterého na nás mrkají roztomilá očička. Z kloboučku se táhnou dlouhé vzdušné nožičky. Zvuk, který vydávají, zní jako cinkání zvonečků a může vám i ublížit. Vyskytují se v Rozkvetlé říši.

#### Temný drak

Tento obří drak chrání Dračí hrad v Tajemné říši. Má velkou tlamu s ostrými zuby, mohutná křídla a také silný ocas. Chrlí oheň, který má fialovou barvu, a je velice nebezpečný. Když se někdo přiblíží k Dračímu hradu, bez zaváhání zaútočí. Je stvořen z temnoty a sílu čerpá ze zla.

#### Ptakovelryby

Žijí ve Vodní říši hluboko pod vodou, ale jednou za čas vyplavou na hladinu, aby se nadechly. Ačkoliv jsou

Nohy jsou tvaru baseballové pálky. Na konci každé nohy trčí šest drápů, které slouží k obraně. Ruce rostou do donutového tvaru s dírami uprostřed.

Věci přemísťují tak, že danou věc sní, aby ji nerozbili při skákání. Když se dostanou tam, kam chtěli, tak se daná věc objeví v díře na ruce. Ptáte se jak? V těle mají tři trubky. První slouží k polykání potravy, druhá k přemísťování věcí a třetí k rozmnožování. Když chtějí přemístit věc, dají ji do trubky, kterou se přesune do speciální díry v ruce.

Rozmnožují se tak, že do poslední trubky dají mužské pohlavní buňky, ty se smíchají s ženskými pohlavními buňkami, a tak vznikne plod, ten se přemísť do hlavy a vznikne takzvaný rozmnožovací nádor, který po pěti letech praskne. A tak se rodí zdejší lidé.

#### Druhá země se nazývá **ROZKVELLÁ**

Nepodobá se temné zemi. Právě naopak. V této zemi roste mnoho rostlin, např. ropičky, liány atd. Zdejší lidé se tu mají dobře. Žijí tu deštníci a čelonožky, které jsou velmi nebezpečné.

Ropičky se vyskytují na vlhkých místech a v lese. Jsou velmi vzácné. Najdeme zde mnoho deštných pralesů a skály s liánami. Nejnavštěvovanější místo se jmenuje Rozkvetlá zahrada.

Nesmíme zapomenout na jezero s mnoha ostrůvky, kam se můžeme dostat loďkou, kterou najdete na břehu jezera. Zvířátka jsou tu moc roztomilá, ale některá zákeřná.

Obě země se od sebe navzájem liší, což je úžasné...

velmi mohutné, tyto ptakovelryby nikomu neublíží. Hlavou připomínají ptakopyska, křídla draka a ocasem roztomilého delfína.

#### Houbičky

Jsou to malé houbičky, které žijí v Kouzelné říši. Jejich kloboučky, které mají neonovou barvu a na nichž se nachází oči a pusa, jsou připevněné na noze. Jsou velice malé a vznášejí se kousek nad zemí. Z klobouku jim padají třpytky v barvě duhy. Jsou zcela neškodné.

#### Včelonožky

Tyto včely žijí v hejnech v Rozkvetlé říši, aby se mohly navzájem lépe chránit. Včelonožky mají tělo do obdélníku a jejich dvě křídla nacházející se na delší vrchní straně mají tvar čtverce. Vyukukují na nás dvě malá roztomilá očička. Na pozoru musíme být před větší tlamou plnou zubů. Útočí tak, že se v hejnech slétnou na jednu oběť a pokoušou ji, nebo ji bodnou svým žihadlem.

## P a m á t k y

### Dračí hrad

Tato památka patří drakům a démonům. Dračí hrad není jen tak obyčejný hrad, ale nadnáší se nad temnou krajinou a hlídá ji. Je opravdu velký, jelikož se do něj musí vejít spousty draků a démonů. Jeho stěny a základy jsou postaveny z pevné, tmavé a nedobytné hmoty, kterou najdeme jen v temné krajině.

### Šnečí dům

Tento dům se nachází v Rozkvetlé krajině. Je zvláštní tím, že vypadá jako šnek. Nikdo v něm nebydlí. Když do něj někdo vstoupí, tak už nevyjde ven, protože ho šnek rozdrtí na šrot.

### Zmrzlé hlavy ve skalách

Tato památka má tajuplný příběh a nachází se v Tajemné krajině. Příběh začal tím, že jedna dívka chtěla

být čarodějnící. Šla do školy kouzel, ale ostatní se jí smáli, ubližovali jí, protože nevypadala jako oni. Nezapadala. Jednou už to nevydržela, uloupila knihu stínů a proklela celou krajinu i s těmi, kteří v ní nejen pobývali, ale v budoucnu sem teprve vkročí. Všichni a všechno se proměnilo v led. Těm, kteří v ní byli, se na důkaz dívčiny zlosti jejich hlavy proměnily v led a teď jsou ve skalách. Bohužel stejný osud čeká i ty, kteří sem někdy vkročí.

### Zarostlý košík

Tenhle košík není jen tak obyčejný košík, je to totiž obytný košík o rozměrech 99654 m<sup>3</sup> x 365214 m<sup>3</sup>. Je obytný ovšem pouze jen zčásti. Nikdo neví, co se přesně děje na té druhé straně, ale říká se, že tam chodí démoni, kteří zabijí všechny, co sem vstoupí.



Lyžařský kurz v Peci pod Sněžkou



## OČEKÁVÁNÉ AKCE V BŘEZNU

### základní škola

- 1. 3. – 3. 3. Jarní prázdniny
- 6. 3. Fungování evropského parlamentu, 9. ročník
- 9. 3. Tonda obal na cestách, beseda pro 1. a 2. stupeň
- 16. 3. Hanácká kraslice, tvořivá dílna pro 1. stupeň
- 17. 3. Matematický klokan
- 18. 3. – 25. 3. Lyžařský kurz v Peci pod Sněžkou, 8. a 9. ročník
- 27. 3. Učitelkiáda, 1. stupeň
- 28. 3. Husitská exkurze, 4. ročník
- 21. 3. Přehlídka recitátorů, 1. stupeň, okresní kolo
- 29. 3. Přehlídka recitátorů, 2. stupeň, okresní kolo
- 31. 3. Biologická olympiáda, kategorie D, okresní kolo

### ZÁPIS DO 1. TŘÍD

Zápis k povinné školní docházce se uskuteční ve středu **5. dubna 2023 od 12:00 hod. do 17:00 hod.** v budově 1. stupně.

Je určen pro děti, které do 31. 8. 2023 dovrší šestý rok věku, a děti, kterým byl pro školní rok 2022/2023 udělen odklad.

Od 10. března 2023 naleznete na webových stránkách informace k zápisu a elektronické registraci.